

Kék hírek

Szarvason bűnügyi szempontból csendes volt az elmúlt hét – tudtuk meg a Szarvasi Rendőrkapitányság keddi sajtótájékoztatóján – ám Gyomaendrődön történt egy korán sem hétköznapi eset, melynek során 10 millió forint "találta" meg jogos tulajdonosát.

A rendőrségre múlt év december 22-én érkezett feljelentés egy gyulai lakostól ismeretlen tettes ellen, aki eltulajdonította tőle 10 millió forintot érő Kenő szelvényét. Ennyi illette ugyanis a nyertes sorszámu Kenő szelvényt a "Péntek 12 az igazi szerencse nap" elnevezésű akcióban. A férfi elmondta, hogy Gyomaendrődön vásárolt december 12-én Kenő szelvényeket. Általában itt vásárol, mivel tehergépkocsi vezetőként mindennap erre jár lakóhelye és Gyöngyös között. A megvásárolt szelvények sorszámaikat útközbeni várakozása során feljegyezte magának.

Később, újra a gyomaendrői szelvényáradába tért be, ahol a számítógépes terminál mögött ülő férfinak odaadta a szelvényeit ellenőrzésre. A terminált kezelő férfi – akiről később kiderült nem is a fogadóiroda alkalmazója, hanem csak annak jó ismerőse – eléggé zavartan viselkedett, mikor visszaadta a szelvényeket azzal, hogy csupán száz forintot nyert. A gyulai sofőr éppen a Kenő-sorsolásra tért haza, mikor eszébe ötlött, hogy a gyomaendrődön visszakapott szelvényen nem is olyan szisztemájú játék szerepel, mint amitől ő szokott játszani. Szinte biztos volt benne, hogy nem a saját

szelvényét kapta vissza, ezért újra elment a gyomaendrői fogadóirodába és az ellenőrző szelvényt felmutatva kérte, keressék meg az ahhoz tartozó fogadási szelvényt. Az irodában nem találták a szelvényt, azzal kárpótolták, hogy egy új szelvényt tölthetett ki ingyenesen. Csakhogy – miután saját magának a gyulai férfi feljegyezte a saját szelvénye sorszáma – ezután egy gyulai fogadó irodába tért be és ott felvilágosították, hogy az általa mondott sorszámu szelvény a 10 millió forintos különdíjat nyerte. Ekkor tett feljelentést a rendőrségen a balszerencsés szerencsés, ugyanakkor felvette a kapcsolatot a Szerencsejáték Rt.-vel is. Utóbbi birtokában volt annak az információknak, hogy a nyertes szelvényt Kondoroson próbálta beváltani egy ember, aki – a rendőrségi vizsgálat jelenlegi állása szerint – azonos azzal a személlyel, aki Gyomaendrődön december 12-én a fogadóiroda terminálját kezelte. A gyulai férfi, miután az ellenőrző szelvényt kétséget kizáróan tudta igazolni, hogy őt illeti, visszakapta a 10 milliót érő szelvényt, a gyomai alkalmi terminál-kezelőt pedig jelentős értékre elkövetett csalás bűntettének kísérletével gyanúsítja a rendőrség.

Veszély a jégen

Az elmúlt héten befagytak a nagyobb kiterjedésű vizek is. Ennek kapcsán a Szarvasi Rendőrkapitányság felhívja a lakosság figyelmét a jégen tartózkodás szabályainak betartására. Tilos a jégen tartózkodni éjszaka, illetve korlátozott látási viszonyok között. Aki léket vág a jégen a halak oxigénellátása érdekében, annak kötelessége a lék helyét jól láthatóvá tenni. Ha a lék 1 négyzetméternél nagyobb, akkor azt 1 méter magasságban elhelyezett piros-féher csíkozású korláttal kell elkeríteni, ha ennél kisebb a jégmentes felület, akkor elegendő ágakkal, náddal, sással feltűnő módon megjelölni a lék helyét.

Ritkán ugyan, de van

Újságunk tudomására jutott, hogy az UNICEF 27 fejlett országában felmérést végzett a gyermekek ellen, a családon belül elkövetett erőszakos bűncselekmények gyakoriságáról. E felmérés szerint a rangsorban Magyarország sajnos az első nyeloresz közé került, s ennek kapcsán kérdeztük Freeska Verát, a szarvasi Családsegítő és Gondozási Központ Gyermekei Szolgálatának munkatársát (5540 Szarvas, Kosuth u. 58.; Tel.: 06/66 312-566): hogy tapasztalja, helyi viszonylatban milyen a helyzet?

– Az országos átlaghoz képest viszonylag jónak mondható, mert a szolgálat fennállása óta idén volt az első konkrét eset, amikor bejelentés érkezett hozzánk az egyik általános iskolából egy gyermek bántalmazásának gyanújáról. Az ügy körülményeit még vizsgálják, de a gyermek saját bevallása szerint a rajta található külsérelmi nyomok, amikről orvosra láttelelet vett, a szülők bántalmazásának köszönhető. A szülők tagadják, így egyelőre csak gyanúról beszélhetünk a vizsgálat lezárultáig. Persze olyanra már volt példa az elmúlt években, hogy egy nagymama a közte és a veje közt lévő rossz viszony miatt, egyfajta bosszúhadjárat részeként jelezte a központnak az unokájával való rossz bánásmódot és annak bántalmazását. De mint mondtam, ez csak rágalom volt, mert a család többszöri meglátogatása után, a vizsgálat során kiderült, hogy a bejelentésre pusztán csak a rosszindulat vitte rá a nagyszülőt. Meg kell azonban említenem, hogy e kategóriába tartozik már az elhanyagolás tény is, ebből a tavalyi év során összesen 14-et számlálhattunk

össze. Az elhanyagolás, mint ahogy neve is mutatja, nem fizikai bántalmazást, hanem a gyermek alapvető igényeinek hiányos kielégítését jelenti. Elhanyagolásnak számít például, ha a szülő nem gondoskodik gyermekéről megfelelő ruházattal és táplálkozással, vagy ha nem viszi el indokolt esetben orvosi vizsgálatra.

– *Minek köszönhető, hogy jobb helyen állunk a statisztikában szereplő más városokhoz képest?*

– Valójában mi is csak a bejelentett esetekkel tudunk számolni, ami korántsem jelenti azt, hogy nincsenek még feltáratlan bántalmazások.

– *Mi akadályozza vagy akadályozhatja meg azt, hogy ezekre a bűncselekményekre fény derüljön?*

– Sajnos az emberek még most is félnek, egyrészt a szegénytől, másrészt a további bántalmazástól. Sokan nem is tudnak mit kezdeni a fennálló helyzettel, s vagy magukat hibáztatják, vagy egyedül próbálják megoldani azt, ami sok esetben csak olaj a tüzre. Tapasztalataim szerint az itteni emberek egyé-

Nagy élet van múlt hét péntek óta a Polgármesteri Hivatal kis tanácskozó termében, ahol ezidőtájt a falugazdászok tartanak ügyeletet még szombaton és vasárnap is. Így lesz ez ezen a hétvégén is, mindkét napon várják az ügyfeleket reggel nyolctól délig. Folyik a mezőgazdasági területek adategyeztetése, melyet minden földhasználónak meg kell tennie január 20-ig, ha részesülni szeretne az EU-s mezőgazdasági támogatásból.

Előző lapszámunkban részletes tájékoztatást olvashattak az adategyeztetés szükségességéről, mikéntjéről, most azt tudtuk meg Rafaj János körzetvezető falugazdásztól, hogy az érintettek közel

Ereszd el a hajamat!



Na jó, azért nem volt ez olyan véresen komoly, elvegre személyisérvés nem történt. Igaz ami igaz, egy nárciszlelkű ember lehet hogy érdekesebb talála volna a Zebrában bulizó fiatalok táncstílusát (ha jól tudom pogo, de biztos ügyis jelzik majd lehurrogások közepette, ha rosszul irtam) éjféltájt a Wanted Tehetségkutató I. elődöntőjén. Most az egyszer tényleg sajnálom, hogy az írott szöveg és a fotó mellé nem lehet hanganyagot is mellékelni, mert a hangereget bizony nem spórolták ki a fellépők előadásukból. Persze nem mondom, hogy mindegyiket szívesen hallgatnám otthon is totál felszavarrva a legnagyobb "volume" fokozatra, de személy szerint úgy gondolom, akadt a hét zenekar (név szerint: Klakk, Sundone, Daybreak, Salvus, Erotikus görények, Nyuszi és Inferno) között olyan is, amelyeknek bármikor behall-

gatnék a többi számába, akár többször is. Szóval szerintem nem is döntőmondo olyan rosszul, amikor péntek esti programnak a bemutatkozó együttesek színpadon történő megmérettetését választottam. De ugye izlések és pofonok. A szíri szerint mindenestre az Inferno nevet viselő zenekar bizonyult a legjobbnak, így ok mondhatják el magukról, hogy biztos továbbjutók. S hogy a végén ki viszi el a pálmát? Na az majd kiderül (ha beborul), egyelőre viszont még a jövő zenéje. És nem is annyira a távoli jövőé, mert a minden pénteken megrendezett, szám szerint öt elődöntőt február 13-án már a végző erőpórába (jelen esetben inkább tehetség) követi, ahonnan az egyik banda tagjai minden bizonnyal valamivel boldogabban, mondjuk nyertesként indulhatnak majd haza (persze csak az átbuzított éjszaka után).

J. K.

Adategyeztetés január 20-ig!

fele már felkereste őket. Elmondta, hogy a szarvasi körzetben mintegy 900 olyan termelő van, akik már korábban igénybe vettek terület alapú támogatást és el kell jönniük azoknak is, akik eddig még nem szerepeltek a nyilvántartásban, most az ő regisztrálásukat is el tudják végezni.

A természetes határvonalakkal határolt úgynevezett fizikai blokkokban kell a föld tényleges használoinak meghatározniuk az általuk művelt területek nagyságát. Ez alapján egy előzetes ellenőrzésre lesz lehetőség annak érdekében, hogy valóban csak a termelésbe vont területek kapjanak támogatást. Rafaj János sem zárja ki annak a lehetőségét, hogy a műholdas felvételeken pontosan meghatározható területnagyságtól eltérnek majd a termelők által megadott adatok. Ilyen esetekben az érintetteknek egyeztetést kell majd folytatniuk az igényléseik beadása előtt. Az is nagyon fontos, hogy a fizikai blokkok azonosítóját nagyon pontosan jegyezzék fel az adatlapra, hiszen egyetlen szám vagy betű elérés azonosíthatatlanná teszi a területet. A pontos adatszolgáltatás a termelő felelőssége, a hiba maga után vonhatja, hogy tárgyévben a termelő nem kap támogatást.

Felhívta a termelők figyelmét a körzetvezető falugazda arra, hogy aki járt már péntek óta a hivatalban, kitöltött adatlapot de időközben postán is megkapta volna az ügyfél-blokk adatok lapját, annak nem kell újra elfáradnia hozzájuk.

A szakember szerint a digitális térképek pontos és objektív adatszolgáltatásra adnak majd lehetőséget a jövőben. A mostani adatok feldolgozásának hamarosan meg kell történniük, hiszen május közepéig ez alapján kell a gazdálkodóknak a kitöltött támogatási egységcsomagokat visszaküldeni.

K. Zs.

Heti körkérdésünk

Szeretne Ön száz évig élni?

Nem hivatalos a statisztika, de valószínűleg rekordot dönt mostanában Szarvas a száz évet megélt lakói tekintetében. Tavaly három százéves és egy százegy éves szarvasi embert köszönthettek rokonok, ismerősök, a város vezetői és – lapunk tudósításai révén – valamennyi olvasónk. És ez az év is jól kezdődött, hiszen első lapszámunk címlapján szintén századik születésnapról tudósítottunk. Mindez már-már elkérülhetlenné teszi, hogy jobban elgondolkojunk a dolgon, feltegyük a kérdést: Szeretnénk-e száz évig élni?



A huszonnégy éves **Lászlófi János** rendkívül határozottan válaszolja a kérdésre, hogy: Nem! Az indoklason már jobban elgondolkodik. – Azért nem – mondja –, mert a nagyon idős emberek már általában magatehetetlenek, mások gondoskodására szorulnak. S, hogy szükségszerűen így kell lennie ennek, arra a válasza az, hogy a nagymamája és a nagypapája példájából vonta le a következtetést. Merthogy a nagypapja igen jó kondícióban tartotta magát sokáig, mégis az lett a sorsa, hogy most a gyerekei gondoskodására szorul. Ő, az unoka nem

vesz részt a gondozásban, nem érzi, hogy a szüleinek terhére lenne a nagyszülők gondoskodás. Jobbnak látja, ha ezt a feladatot a család látja el, mintha az erre szakosodott intézményekre bízna. Mint mondja, az idős embereknek jobban esik, ha saját családtagjai ápolják.

Petrovzski Pálné sem nem szeretne 100 évig élni. – Idős korrakra az emberek olyan magatehetetlené válnak, jórészt nekem is a családja körében él. Nekem egy gyereke van, akitől nem várom el, hogy idős koromban ápoljon.

Biztosan jól teszik a dolgukat az idős emberek ápolására specializálódott intézmények, de nekem még korábbról rossz élményeim vannak erről egy rokonom kapcsán. Az a hetven év nekem tökéletesen elég lenne – válaszolja a kérdésre, hogy mégis mekkora életkort szeretne megélni. – Ha nem leszek beteg – szabja meg ehhez is feltételül. Aztán arról beszél, hogy az édesapja 80 éves múlt, de fizikailag és szellemileg is friss, egyedül él egy tanyán, és még nem igényel különösebb segítséget. – Igaz, én nem érzem, hogy öregednék, nem érzem, hogy annyi idős lennék, mint amit a korom mutat, de azt hiszem nekünk nehezebb lesz, mert sokkal több stresszt, izgalmat élünk meg mint a szüleinek.



Ha egészséges leszek, akkor szeretnék száz évig élni – válaszolja **Hraskó Jánosné**. – Látom hogyan boldogulnak a gyerekeim, aztán remélem lesznek majd unokáim is, őket is látnám felnőni. A Holdra már mondjuk nem szeretnék eljutni, tehát olyan nagy elvárásaim nincsenek a távoli jövővel szemben, de örülök neki ha sokáig hasznára lehetnek a családomnak, segíthetnek nekik a napi dolgokban. Ehhez persze az kell, hogy olyan idős koromban is friss legyek szellemileg, hogy tudjak mozogni, reálisan lássam a

környezetemben történő dolgokat. Gondolatban "végignéve" a családfámon, tulajdonképpen nem lehetetlen, hogy magas kort éljek meg, hiszen anyai ágon többen jóval túl a nyolcvanon éltek. Az kellene, hogy ne zsigerejlük ki túlságosan magunkat, kevésbé kifáradva mehessünk például nyugdíjba. Egyébként azt gondolom jó az edős ember a családban, segít a tanácsaival. Most is fülemben csempenek a nagymamám mondatai, a szeretet vezérelte minden szavát. Én is ilyen szeretnék lenni.

K. Zs.